
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 

ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   29-12-2025   με  αριθμό   2123   Ερώτηση   της   Βουλευτή  
             κας  Ε. ΒΑΤΣΙΝΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά           
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27893-γ’ από 08-12-2025 έγγραφό 
μας, επί των με αριθμούς 1182 και 1183 από 17-11-2025 Ερωτήσεων της ιδίας Βουλευτή,    
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, 
αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, με στόχο την αναβάθμιση 
του προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, καθώς και την πρόληψη και              
την ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, προκειμένου να 
εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας 
των πολιτών. Υπό αυτό το πρίσμα και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει ειδικά επιχειρησιακά 
σχέδια, αποσκοπώντας στην πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές 
εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, 
σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στην κατεύθυνση αυτή, αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα στοχευμένης 
δραστηριοποίησης τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά τόπον 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες 
και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής και προγραμματίζονται ειδικές επιχειρησιακές δράσεις,   
με τη συμμετοχή αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, εφαρμόζοντας -σε συντρέχουσα 
περίπτωση- την ισχύουσα νομοθεσία, προς το σκοπό της αντιμετώπισης, της όποιας μορφής, 
παραβατικότητας και της διασφάλισης της νομιμότητας. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι,                   
στο πλαίσιο του υλοποιούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, οι προαναφερόμενες          
Υπηρεσίες παρακολουθούν την εξέλιξη του φαινομένου της θυματοποίησης των ανήλικων       
και εκδηλώνουν τις, κατά περίπτωση, ενδεδειγμένες ενέργειες για την πρόληψη και                   
την καταστολή αυτού στην ευρύτερη περιοχή ευθύνης τους. Ειδικότερα, ως προς                     
τα αιτούμενα στοιχεία, επισυνάπτεται πίνακας εμφαίνων στατιστικά στοιχεία θυματοποίησης 
ανήλικων στην εδαφική αρμοδιότητα της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Ηρακλείου,                  
ανά αδίκημα, κατά τα έτη 2021 - 2025 (έως 29-12-2025). 
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Κατόπιν αυτών, επισημαίνεται ότι, με γνώμονα την ουσιαστική προστασία           
ευάλωτων προσώπων, όπως είναι και οι ανήλικοι, στελέχη τόσο των Γραφείων Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) 
Κρήτης, όσο και λοιπών αρμόδιων Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της, επιδιώκουν την 
αποτελεσματική συνεργασία και τη δημιουργική σύμπραξη αφενός με συναρμόδιους             
Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες και αφετέρου με την τοπική κοινωνία. Στο σημείο αυτό,                
αξίζει να αναφερθεί η διαρκής συνεργασία με τον Σύνδεσμο Μελών Γυναικείων              
Σωματείων Ηρακλείου και Νομού Ηρακλείου, που δραστηριοποιείται στην προστασία 
θυμάτων κακοποίησης, στο πλαίσιο της οποίας, στελέχη αστυνομικών Υπηρεσιών της                     
εν λόγω ΓΕ.Π.Α.Δ. συμμετείχαν πρόσφατα σε ενημερωτικές συναντήσεις (εργαστήρια)              
που υλοποιήθηκαν με πρωτοβουλία του ως άνω Συνδέσμου. Επιπρόσθετα, τονίζεται                      
η σύσταση και λειτουργία Διεπιστημονικής Επιτροπής στην περιφερειακή ενότητα             
Ηρακλείου, με τη συμμετοχή στελεχών του Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής           
Βίας του Α’ Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) Ηρακλείου, αρμόδιου σε θέματα ενδοοικογενειακής 
βίας εισαγγελικού λειτουργού, καθώς και συναρμόδιων Φορέων (Ο.Τ.Α., Ελληνικό Μεσογειακό 
Πανεπιστήμιο κ.λπ.), με στόχο την ολιστική προσέγγιση υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών            
έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως            
των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση,               
με απώτερο σκοπό την πρόληψη και την αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων 
ενεργειών σε βάρος της υπόψη ηλικιακής ομάδας, τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου 
περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών, εν γένει. 
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